
Årsrapport 2009 for Enebakk kirkelig fellesråd 
 

Fellesrådets formål og ansvar 
Enebakk kirkelig fellesråd er opprettet med grunnlag i Kirkeloven av 1996. Fellesrådets formål beskrives slik i 

lovens § 14: Fellesrådet ”skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, utarbeide 

mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme samarbeidet mellom menighetsrådene og 

ivareta soknenes interesser i forhold til kommunen.”  

 

Fellesrådet har arbeidsgiveransvar for kirkelig ansatte med unntak av prester som er ansatt av bispedømmet. 

Kommunen har ansvar for å bevilge midler til fellesrådets virksomhet etter kirkelovens § 15. 

 

 

1. Fellesrådets sammensetning, virksomhet og økonomi 
Det har vært menighetsrådsvalg i løpet av året og fram til og med november besto Enebakk 

kirkelige fellesråd av Anne Stanger (leder), Wencke Butenschøn, Anne Helene Skjæret og 

Ivar Ola Opheim. Fra 1. desember er Ivar Ola Opheim leder med Anne Helene Skjæret, Jan 

Vidar Huseby og Øyvind Gundersen som representanter. Kommunens representant er 

ordfører Dag Bjerke. Sokneprest Lars Inge Magerøy er biskopens representant. Kirkevergen 

er sekretær. 

 

Fellesrådet har hatt 4 møter og behandlet 21 saker.  
 

Kirkelig Administrasjonsutvalg:  

Fra arbeidsgiversiden:  Anne Stanger, Anne Helene Skjæret og Lars Inge Magerøy 

Fra ansattesiden:    Håvard Oudenstad og Jan Erik Aarhus 

Forhandlingsutvalg:  
Representanter fra KAU:  Anne Stanger 

Medlem:    Kirkevergen 

Kontaktutvalg kommune/kirke: Ordfører, rådmann, leder i fellesrådet, sokneprest og kirkevergen. 

Redaksjonen for menighetsbladet:Lars Inge Magerøy (redaktør), Ivar Ola Opheim, Are Seierstad og Aslaug 

Tidemann. 

Plankomité for kirke på Flateby: Jofrid Kongsnes (leder), Tormod Berger, Marta E. Helland, Rolf Lieungh, 

Halvard Waade og soknepresten i Enebakk. Kirkevergen har deltatt i møtene. 

Styringsgruppe for kateketen: Lars Inge Magerøy, Svein Elgvin/Eldrid Røyneberg, Wenche Butenschøn, 

Tormod Berger/Jofrid Kongsnes, Ole-Jørgen Andersen og Grete Dihle. 

C. Gulbrandsens legat: Lars Inge Magerøy, Dag Bjerke og Anne-Helene Skjæret. 

Byggekomiteen: Per Kongsnes, Dag Bjerke, Thorleif Sjølie, Arve Rustad og Grete Dihle. 

 

 

Virksomhet og økonomi 

Året har vært preget av to store investeringsprosjekter, restaurering av Enebakk kirke og 

utvidelse av Mari kirkegård, trinn 2. Fellesrådet har i tillegg fått statlige tiltakspakkemidler 

som følge av finanskrisen, både gjennom Enebakk kommune og Riksantikvaren. Alle 

prosjektene har vært ledet av Per Kongsnes og han har også ledet byggekomiteen. Denne 

komiteen har hatt i alt 9 møter gjennom året. 

 

Investeringsprosjektenes økonomi er beskrevet i note 9. Mva-kompensasjon fra 

investeringene tilsvarer overskuddet i driftsregnskapet på 1 505 724,40 kroner. Når mva-

kompensasjonen fra drift skilles ut, gir dette et driftsregnskap i balanse. 

 



Samarbeid og kontakt 

Alle RLE-lærere på skolene ble invitert til seminar 31. mars i Enebakk kirke. Seminaret hadde 

tittelen ”Samarbeid skole – kirke i lys av RLE-faget”. Kristin Gunleiksrud var 

foredragsholder sammen med Lars Inge Magerøy og Håvard Oudenstad. Seminaret var et 

samarbeidstiltak mellom pedagogisk konsulent i kommunen, Jofrid Kongsnes, og kirken. 

Seminaret hadde 40 deltakere.  

 

Det ble avholdt et formelt kontaktmøte med kommunen, hvor ny rådmann ble informert om 

fellesrådets arbeidsområde. Videre ble investeringsprosjektene gjennomgått og 

avviksmeldingene fra Arbeidstilsynet ble drøftet. Det har gjennom året vært holdt jevnlig 

kontakt med kommuneledelsen med løpende informasjon om investeringsprosjektene.  

 

Fellesrådet inviterte menighetsrådene og Plankomiteen for kirke på Flateby til et felles 

økonomiseminar i august.   

 

Menighetens kontor på Flateby, som var lagt til Frivillighetssentralens lokaler, opphørte da 

Ole-Jørgen Andersen overtok kateketstillingen. Det var også uaktuelt for menigheten å 

tilrettelegge for felles kontorløsning da Frivillighetssentralen flyttet til nye lokaler i 

november.  

 

Stranden Normisjon innledet i mars forhandlinger med fellesrådet og Enebakk menighet med 

tanke på overtakelse av Stranden bedehus. 

 

Flateby Vel har gjenopptatt sine planer om sentrumsutvikling Flateby, og sokneprest og/eller 

kirkevergen har deltatt i to møter. Fellesrådets representanter arbeider her for å få det 

planlagte kirkebygget inn som en integrert faktor i sentrumsutviklingen. Flateby Vel ser 

positivt på planene om å flytte kirkebygget fra Melgårdshagan til gravlundstomta.  

 

Enebakk kommune utarbeider en kommunedelplan kultur, hvor kirken er invitert med i 

utarbeidelsen av delplanen.  

 

Kirkevergen deltar regelmessig på samarbeidsmøter med sine kolleger i Follo. Som fast 

ordning er prosten med på to møter i året.  

 

Kirkevergen har deltatt i Borg kirkevergelag som representant fra Follo, og har derigjennom 

vært medlem av kontaktutvalget mellom bispekontoret og kirkevergelaget.  

 



2. Administrasjon  
Administrasjonen ble midlertidig styrket, ved at Kirkerådet har gitt midler til gjennomføring 

av valget (planlagt og gjennomført ved hjelp av Nina Onstad) og Per Kongnes har vært 

engasjert som prosjektleder for alle investeringsprosjektene.  

 

 

3. Statistikk 
Samlet for begge sokn 2006 2007 2008 2009 

Dåp 89 117 109 81 

Konfirmanter 103 90 92 96 

Vigsler 13 18 21 16 

Gravferder 49 59 71 62 

Gudstjenester søn- og helligdager 90 94 87 83 

Andre gudstjenester 14 20 19 15 

Musikkandakter  5 6 2 7 

 
 

4. Regnskap 
Kommunalt tilskudd til fellesrådets virksomhet var på kr 3 707 000. I tillegg ble det bevilget 

en lønnskompensasjon på kr 146 000, til sammen kr 3 853 000. Statlig tilskudd var på kr 

41 000 til gjennomføring av valget og 40 000 fra Opplysningsvesenets Fond til prosjekt 

”Ledertrening”, en videreføring av et tiltak startet i 2008 av Ole Jakob Anfindsen.  

 

Driftsregnskapet viser et netto driftsresultat på kr 1 505 724,40 kroner.  

 

I forbindelse med en statlig krisepakke for å stimulere til blant annet økt oppdragsmengde for 

bygningsbransjen, ble fellesrådet tildelt 500 000 kroner fra Enebakk kommune til universell 

utforming av toaletter m.m. og 200 000 kroner fra Riksantikvaren til brannsikringstiltak. 

Disse investeringene kom i tillegg til utvidelsen av Mari kirkegård og restaurering av 

Enebakk kirke. Samlet sum for investeringer i 2009 er 9 820 157 kroner (note 9). 

 

 

5. De enkelte virksomheter 
Det har vært stor stabilitet blant de ansatte dette året, men høy beredskap som følge av en 

varslet pandemi med svineinfluensa. Beredskapen skulle takle et eventuelt høyt sykefravær av 

ansatte og ekstraordinært mange dødsfall. Heldigvis ble ingen tiltak nødvendige, men rutinene 

er laget for eventuelle senere hendelser. 

 

Konfirmantundervisningen følger vedtatt plan og den største utfordringen med dagens 

opplegg er å skaffe mange nok frivillige til konfirmantleiren.  

 

Menighetsbladet ble utgitt med fire nummer. Bladet har mottatt kr 39 950 kroner i gaver fra 

privatpersoner og har med flere nye annonsører gått med et overskudd på 15 695 kroner. 

Julenummeret ble for første gang trykt i farger. 

 

Den kirkelige aktiviteten er nærmere beskrevet i menighetsrådenes årsmeldinger. Det vises 

også til egen rapport fra Plankomiteen.  

 

 



Investeringer og utvikling 
Enebakk kirke 

Restaureringsarbeidene ved Enebakk kirke har gjennom året bydd på mange utfordringer, 

spesielt etter stengingen i klokketårnet. Arbeidstilsynet skal verne om arbeidsforholdene, 

Riksantikvaren skal ta vare på kirken som kulturminne og menigheten skal ha et tjenelig 

gudstjenestelokale. Det er en krevende balansegang, og fellesrådet ble deltakere i et 

pilotprosjekt hvor ulike forslag til løsninger ble drøftet mellom partene i de ulike sakene.  

 

Året startet med full rydding av loftet og utsuging av all gammel isolasjon. Som midlertidig 

lager er mye plassert i en låve på Ekeberg gård. Deretter startet reparasjonene av råteskader i 

taket over skip og kor. Videre ble taket utvendig reparert med ny papp, lekter og sløyfer. Det 

ble lagt ny takstein over skip og kor, mens det over taket på sakristiet ble lagt på gammel, 

sortert takstein. Tilgangen til klokketårnet ble deretter utbedret og åpnet igjen av 

Arbeidstilsynet. Riksantikvaren ga avslag på søknaden om automatisk ringeanlegg. 

Utbedringer av konstruksjonen i klokketårnet ble så vidt igangsatt før årsskiftet.  

 

Prosjektleder Per Kongsnes har hatt mye arbeid med utarbeidelse av prosjektbeskrivelser, 

utlysninger, kontraktinngåelser, saksframlegg for fellesrådet og ledelse av byggekomiteen i 

tillegg til nitidig oppfølging av arbeidet som til en hver tid har vært utført. Kirkevergen har 

hatt uvurderlig hjelp av Kongsnes til prosjektledelsen. 

  

Kirkevergen og prosjektlederen var på befaring i Lørenskog kirke tidlig på våren for å få 

erfaringer fra et liknende prosjekt. I tillegg har begge deltatt i flere møter med Riksantikvaren 

og Arbeidstilsynet.  

 

Statlig tiltakspakke I 

Med hjelp av midler fra den statlige tiltakspakken, ble det etablert et nytt toalett og et nytt 

overbygg over sideinngangen til Enebakk kapell. I Mari kapell ble de tre toalettene gjort om 

til to. I begge kapellene er det nå adskilte toaletter for ansatte og publikum. 

Publikumstoalettene og tilgangene er universelt utformet.  

 

Trappa til sakristiinngangen til Mari kirke er tatt ned, snudd og bygd opp igjen. Det er montert 

smijernsrekkverk rundt repos og i trappas ytterkant.  

 

Statlig tiltakspakke II 

Med ekstraordinære midler fra Riksantikvaren ble gamle brannvarslingssystemer erstattet av 

nye aspirasjonsanlegg i begge kirkene, totalt 227 001 kroner. 

 

Enebakk kirke 

Med midler fra en tidligere tilbakeført forsikringspremie, ble det vevet og montert nytt teppe 

til orgelgalleriet i Enebakk kirke. Teppet ble produsert og levert av Ledaal teppeveveri.  

 

Kirke på Flateby 

Kommunestyret har vedtatt at det skal avsettes areal til framtidig gravlund ved Stranden 

bedehus. Plankomiteen og fellesrådet ønsker i den forbindelse å se nærmere på en løsning 

hvor det planlagte kirkebygget flyttes fra tomta i Melgårdshagan til gravlundstomta.  

 

Kommunestyret stoppet i desember sitt vedtak om å sette av en million kroner hvert å i fire år 

til kirkeprosjektet, og omdisponerte midlene for de siste to årene til andre formål. 

Kommunestyret vedtok at det ikke blir kirkebygging i inneværende fireårsperiode (2010-13) 



og vedtok også en tekstmessig forandring fra ”flerbrukskirke” til ”bygg med kirkelige 

aktiviteter”.  

 

Det er fortsatt stort engasjement for kirkebyggingen og det ble samlet inn 89 816 kroner i 

2009. Til sammen er det samlet inn 556 534 kroner til kirkebygget.  

 

Lokaler på Flateby 

Ole-Jørgen Andersen ble ansatt i deltidsstilling i Enebakk menighet som kateket fra nyttår. 

Ettersom han har stilling i begge menigheter, ønsker han å utføre det administrative arbeidet 

på kontoret i Mari menighetssenter og kontorfellesskapet med Frivillighetssentralen opphørte 

derfor i juni.  

 

Brannsyn i kirkene 

Det ble registrert flere avvik ved brannsyn av Nordre Follo Brannvesen i november. Avvikene 

er stort sett utbedret innen årsskiftet i henhold til utarbeidet handlingsplan. Etter nok et 

prosjekt gjennom statlig tiltakspakke ble det gjennomført termografisk kontroll av begge 

kirkebyggene i september. Kontrollen ble gjennomført av Sønnico og feil og mangler ble 

utbedret av Strømsborg & Enersen AS.  

 

Arbeidstilsynet 

Klokketårnet ble åpnet igjen i september etter å ha vært stengt i ett og et halvt år. Av de 32 

avvikene som tidligere er bemerket, ble noen av disse lukket gjennom investeringstiltakene. 

Enebakk kommune bevilget ikke midler til driftsbygning på Mari kirkegård, et tiltak som er 

nødvendig for å lukke de fleste av avvikene som gjelder de kirkegårdsansatte. Frist for ny 

driftsbygning er satt til 30. juni 2010 i handlingsplanen. 

 

Vannmålere 

I henhold til vedtektene for Kirkebygden og Ytre Enebakk Vannverk skal alle 

næringsvirksomheter som er tilsluttet vannverket ha installert vannmålene. Fellesrådet har av 

en eller annen grunn ikke forholdt seg til denne bestemmelsen, men ved en gjennomgang i 

2009, ble det besluttet at det måtte installeres vannmålere for begge kirkene og kirkegårdene. 

Det måtte graves ned to nye kummer og installeres fire målere. Total kostnad ble på drøye 

43 000 kroner.  

 

Kirkegårdene 
Utvidelse av Mari kirkegård 

Det ble oppnådd enighet om oppstartdato for kirkegårdsutvidelsen, trinn 2, med Østmarka 

Golfklubb. Firmaet Braathen Landskapsentreprenør AS startet opp arbeidene i begynnelsen 

av august. Det ble laget en egen tilførselsvei for frakt av masse til på arealene. På grunn av 

svært langvarig nedbørsperiode sent på høsten, var det ikke mulig å sluttføre arbeidene, og 

tilsåing av gressplen og planting utsettes derfor til våren 2010.  

 

Gjennom hele året har prosjektleder vært delaktig i å finne løsninger vedrørende oppmålinger 

og tomtegrenser i samarbeid med Enebakk kommune, Østmarka golfklubb, Mari 

menighetssenter, Vestby gård og andre naboer. 

 

Fellesrådet har avsatt midler til utsmykning av Mari kirkegård. Kirkevergen har i denne 

forbindelse kontakt med Ragnhild Butenschøns stiftelse for å vurdere mulighetene for en 

bronsestatue på minnelunden.   

 



Enebakk kirkegård – parkeringsplass 

Øvre Romerike Prosjektering har utarbeidet tilbudsdokument og utlyst arbeidene på Doffin-

databasen høsten 09. Enebakk kommunestyre imøtekom søknaden om en tilleggsbevilgning i 

desember og arbeidene vil bli startet opp våren 2010. Prosjektet finansieres og ledes av 

Enebakk kommune.  

 

Drift av kirkegårdene 

Arve Rustad ble fast ansatt i stilling som kirkegårdsarbeider fra mars etter å ha fungert som 

vikar fra september 2008. Kombinasjonen av fast ansatte og unge sommervikarer fungerer 

svært godt. Det faste mannskapet blir tilført ressurser fra unge, ivrige sommervikarer, i en 

periode hvor det skal avvikles ferie samtidig som det er mye arbeid med gressklipping og 

blomsterstell. Det ble kjøpt inn en ny Walker 21 HK til Enebakk kirkegård.  

 

Ansatte 
Det har vært lite sykefravær gjennom året.  

 

Det er nedsatt en egen prosjektgruppe med delegert fullmakt fra begge menighetsråd som har 

i oppgave å disponere kateketens arbeidstid i henhold til menighetenes planer og økonomiske 

rammer. Ole-Jørgen Andersen har 50 % stilling i Mari menighet og 25 % i Enebakk 

menighet. Ole-Jakob Anfindsen er engasjert i 20 % stilling i Enebakk menighet, hvor han har 

samtaler med ungdom og leder en KRIK-gruppe. 

 

Anette C. Nylænder har fått utvidet sin permisjonstid, etter at hun har fått et barn til. Svein 

Elgvin fungerte som sokneprest i Mari til og med august hvor Eldrid Eide Røyneberg overtok.  

 

Behovet for en kateket inn i barne- og ungdomsarbeidet er fortsatt stort, både for å avhjelpe 

prestene og for å kunne tilby mer undervisning. Menighetene ble heller ikke dette året 

tilgodesett med trosopplæringsmidler eller økte tilskuddsrammer fra kommunen for å dekke 

dette behovet. Soknepresten i Enebakk har for tiden redusert sin stillingsprosent til 80 % uten 

at bispekontoret har funnet å kunne kompensere for dette. For å ha en fast ledelse av 

konfirmantundervisningen i Enebakk menighet, har fellesrådet valgt å dekke ledelsen av 

konfirmantundervisningen ved hjelp av oppsparte midler fra tidligere år. Undervisningen er 

ledet av Ole Jakob Anfindsen. Soknepresten i Mari leder undervisningen i Ytre Enebakk.  

 

Kirkevergen har gjennomført medarbeidersamtaler med alle ansatte, HMS-samtaler med 

begge prestene og en oppfølgingssamtale med prosten.  

 

IA-avtalen og friskvern  

Friskvernsatsningen på arbeidsplassen videreføres med frukt og grønt på onsdager og 

månedlige ”Ut på tur”. Turene går til et mål i nærområdet hvor vi spiser medbrakt mat.   

 

Kurs m.m. 

Grete Dihle  Hovedavtalen og Hovedtariffavtalen 20.-22. april  

   Sammen om å lede II, Sarpsborg 13.-14. mai 

   Personalledelse KA, Gardermoen 21.-22. september   

   Landskonferanse for kirkeverger, Solstrand – KA, 14.-16. oktober 

Ole-Jørgen Andersen Muntlig fortelling 2 Høgskolen i Oslo 

   Stemmekurs, 20.-22. november 

Jan Erik Aarhus Plantevernkurs – fornyelse 

   Ecclesia – dagskurs for nybegynner, Nittedal 

   Fagseminar i brannsikring av kirkebygg, 8. oktober, Oslo 



Arve Rustad  Plantevernkurs – fornyelse 

Per Kongsnes  Kirkebyggdatabasen 

Norsk Standard – kontraktsbestemmelser 

Alle ansatte  Felles brannøvelse i Langhus kirke 27. oktober med fagseminarer 
 

 

Ansatte i Enebakk kirkelig fellesråd: 
Kirkeverge  100% Grete Dihle  

Sekretær  50% Madli Magerøy  

Saksbehandler  20% Nina Onstad  

Hovedorganist  100% Håvard Oudenstad 

Organist  20% Jon Harald Haug 

Klokker  25% Toril Breiteig 

Kateket   70% Ole-Jørgen Andersen 
1
 

Menighetspedagog 40% Ole Jakob Anfindsen  

Arbeidsleder  100% Jan-Erik Aarhus 

Kirketjener   Ola Hansen  

Kirkegårdsarbeider  80% Arve Rustad  

Kirkegårdsarbeider   20% Sommervikarer 

 

Ansatte i Borg bispedømme: 
Sokneprest i Enebakk 100% Lars Inge Magerøy  

Sokneprest i Mari  100% Svein Elgvin/Eldrid E. Røyneberg (til og fra august) 

Anette Cecilie Nylænder (permisjon) 

 

 

6. Framtidsutsikter 
Den totale gjennomgangen av drifts- og investeringsbehov, viser at kirken i Enebakk mangler 

midler til å gjennomføre mange tiltak i henhold til kirkelovens § 15. De største uløste 

oppgavene er innen undervisning (målet er å gi undervisning til 70 % av de døpte barna 

mellom 0-18 år), diakoni og utvikling. Et overslag viser at det er behov for å styrke 

undervisningen med en 100 % stilling som kateket. Dette vil frita prestene for noe av ansvaret 

for den kirkelige undervisning og kan også frita dem som gjennom mer enn 13 år har utført  

25 % dugnadsinnsats som klokker og kirketjener i Mari menighet.  

 

Arbeidsmiljøet for de ansatte på kirkegårdene må forbedres ved at det bygges en 

driftsbygning ved Mari kirkegård og en garasje på Enebakk kirkegård. I henhold til en vedtatt 

handlingsplan i fellesrådet, skal driftsbygningen stå ferdig innen juni 2010. Kommunestyret 

bevilget ikke midler til prosjektet, og innen 1. halvår 2010 må kirkevergen legge fram forslag 

til tiltak i samarbeid med de ansatte på kirkegården for å finne midlertidige løsninger.  

 

Det vises for øvrig til en oppstilling over samlede behov for hva som etter fellesrådets syn må 

tilføres av ressurser for å imøtekomme kirkelovens § 15. Her fremheves spesielt det nye 

kirkebygget på Flateby som et svar på en lenge ønsket utvikling.  

 

                                                 
1
 Finansiert dels via kommunalt tilskudd, givertjeneste i begge menigheter og dugnad fra klokker og kirketjener i 

Mari kirke.  
 



Behandlede saker i 2009 
Sak Sakstittel Sammendrag/vedtak/status 

001 Regnskap 2008 Fastsatt som rådets regnskap. 

002 Årsrapport 2008 Fastsatt som rådets årsrapport. 

003 Driftsbudsjett 2009   Vedtatt under forutsetning av at kompensasjonssøknaden til 

kommunen vedrørende lønnsøkninger ble imøtekommet. (OK 

senere på året.)  

004 Bruk av fondsavsetninger Disponeringen av fondsavsetninger styrket driftsbudsjettet til 

konkrete tiltak gjennom året.  

005 En felles byggekomité Tidligere byggekomiteer var nedsatt for hvert prosjekt. Ny 

byggekomite er felles for alle fellesrådets investeringer. 

006 Restaurering av Enebakk kirke – 

omdisponering av bevilgede midler 

Castor Kompetanses rapport gjorde det nødvendig å omdisponere 

noen av midlene som var satt av til restaureringsarbeidene. 

007 Investeringsbudsjett 2009 Mari kirkegård, fase 2 og restaurering av Enebakk kirke. 

008 Stranden bedehus mulig 

overtakelse 

Etter innstilling fra Enebakk menighetsråd vedtar fellesrådet å 

overta Stranden bedehus fra nyttår under forutsetning av midler til 

drift fra Enebakk kommune.  

009 Handlingsplan for Den norske kirke 

i Enebakk 2010-2012 

Arbeidsgruppe ble nedsatt. (Senere ble det bestemt å utsette 

rullering av handlingsplanen til nye råd var i funksjon.) 

010 Drifts- og investeringsbehov 2010-

2013 

Oversendelse til Enebakk kommune over fellesrådets behov innen 

drift og investeringer i henhold til kirkelovens § 15. 

011 Regnskapsrapport  

 

Rapport per 19.05.09. 

012 Orientering om 

investeringsprosjekter 

Informasjon om løpende investeringstiltak. 

013 Merknad til nabovarsel 6/265 

 

Merknad til tilbygg.  

014 Regnskapsrapport og 

budsjettjusteringer  

Rapport per 11.09.09. 

015 Driftsbudsjett 2010 - Økonomiplan 

2010-2013 

Oversendt kommunen for videre utredning.  

016 Prisliste for 2010 – festeavgifter 

med mer 

Forslag oversendt kommunen for endelig vedtak.   

017 Eventuell flytting av planlagt 

kirkebygg på Flateby 

Vedtak om å utrede eventuell flytting av planlagt kirkebygg fra 

Melgårdshagan til areal regulert til gravlund.   

018 Hovedtariffavtalen 3.4.1 - 

lederavlønning 

Kirkevergens årslønn fastsatt til 478 000 kroner.  

019 Orientering om 

investeringsprosjekter 

Informasjon om løpende investeringstiltak. 

020 Regnskapsrapport og 

budsjettjusteringer 

Rapport per 13.11.09.   

021 Konstituering av nytt fellesråd Ivar Ola Opheim ble valgt til leder, Anne Helene Skjæret til 

nestleder.  

  

  

 

 

 



Tilleggsopplysninger om innsamlede midler til Den norske kirke i Enebakk 
(Tallmaterialet er samlet fra fellesrådets virksomhet, Enebakk og Mari menighetsråd samt Kirkeringen på 

Flateby.) 

 

Menighetene har inngått store forpliktelser med givertjeneste for å finansiere utgifter til 

kateketstillingen i Enebakk og Mari. Utgiftsdekningen i Mari menighet er dels dugnadsinnsats 

som dekker klokker- og kirketjenerfunksjoner og dels ren givertjeneste. I Enebakk menighet 

er inndekningen gjennom kommunale midler og givertjeneste, hvor menigheten forplikter seg 

med 100 000 kroner per år. I tillegg til dette kommer innsamling til kirkeprosjektet på 

Flateby.  

 
Innsamlede midler, kateket i Mari menighet:  
 2008 2009 

Givertjeneste Mari menighet 70 530 74 216 

Dugnad klokker/kirketjener (indirekte givertjeneste) 120 000 124 000 

Sum innsamling Mari menighet 195 530 198 216 

 

Innsamlede midler, menighetspedagog i Enebakk menighet: 

 2008 2009 

Ofringer Enebakk menighet 16 385 23 564 

Gaver med skattefradrag (mottatt av fellesrådet) 6 000 0 

Givertjeneste Enebakk menighet 47 100 45 400 

Andre gaver/lotteri/dugnad 39 985 22 723 

Sum innsamling Enebakk menighet 109 470 91 687 

 

Innsamlede midler, Kirke på Flateby:  

 Sum 

2008 

Sum 

2009 

Sum fondsavsetning 

2008 

Sum fondsavsetning 

2009 

Ofringer Enebakk menighet 11 184 15 945 66 777 82 722 

Givertjeneste (mottatt av 

fellesrådet) 

38 850 42 655 148 174 193 794 

Kirkeringen 29 958 31 216 248 802 280 018 

Sum til Kirke på Flateby 79 992 89 816 463 753 556 534 

 



Plankomiteen for kirke på Flateby 
 

Rapport om arbeidet i Plankomiteen for kirke på Flateby i 

2009 
 

Innledning 
2009 har vært preget av strategiarbeid for å komme videre i arbeidet for kirke på Flateby. 

Plankomiteen arbeider i nær kontakt med kirkevergen som har deltatt på alle møter og lagt 

ned en stor og uvurderlig innsats i for saken.  

 

Plankomiteen 
Plankomiteen har bestått av:  

Jofrid Kongsnes, leder 

Marta Helland, representant fra Enebakk menighetsråd 

Lars Inge Magerøy, sogneprest 

Rolf Lieungh 

Halvard Waade  

Menighetsrådets leder Tormod Berger har vært invitert til alle møter.  

Plankomiteens medlemmer har ikke mottatt møtegodtgjørelse eller kjøregodtgjørelse. 
 

Møter  
Plankomiteen har hatt 3 møter og behandlet 15 saker i løpet av året. I tillegg deltok komiteen  

på et økonomimøte kirkevergen holdt for fellesrådet og  begge menighetsrådene 25.8.  

 

Alle møter er holdt som kveldsmøter på menighetskontoret i Kirkebygda. Strategi for det 

videre arbeid for å få kirke på Flateby har vært et gjennomgående tema.  

Vi ønsket å få kirkebevilgningen inn i langtidsbudsjettet slik at vi vet hva vi har å forholde oss 

til.  I budsjettet for 2010 ble den ene årlige millionen til kirke på Flateby strøket, og 

flerbrukskirke ble erstattet med rom for kirkelige aktiviteter. Dette blir noe å avklare i 2010. 

Kirkevergen har hatt møte med rådmann og ordfører, men komiteen har ikke fått til noe møte 

eller orientering til kommunestyret slik vi ønsket. 

Enebakk kommune har omdisponert arealet OF11 til gravlund i kommuneplanen. Dermed er 

det mulig å se kirke og gravlund under ett. Ut fra dette vurderer en å flytte det planlagte 

kirkebygget fra tomta i Melgårdshagan til OF11. Sak 7/2009 

 

Overføringen av Stranden bedehus fra Stranden Normisjon vedelagsfritt til Enebakk menighet 

vil kunne gi nye muligheter.  

 

Andre innspill:  

Livsynsnøytralt sermonirom bør inkluderes i kirkebygget 

Informasjonsstrategien må forbedres og forenkles. Vi har ikke nådd fram med budskapet om 

hva kirken skal brukes til utenom gudstjenester. 

Øke innsats for å få donasjoner til kirkebygget. 
 



 

Informasjon 
Det har blitt informert om kirkesaken gjennom Enebakk menighetsblad og Enebakk Avis.  

Ellers har Kirkeringen og menigheten bidratt med informasjon på lørdagslotteri, bygdedag, 

kirkekaffe og ellers på ulike samlinger. Temakvelden i Enebakk kirke: Fra middelalderkirke i 

Enebakk til flerbrukskirke på Flateby gav mersmak..  

 

Informasjonsbrev er sendt faste givere. En noe omarbeidet utgave av dette er delt ut til 

menighetsråd og andre interesserte i oktober.  

 

Veien videre  
 Dialogen med politikerne må fortsette og informasjonen forbedres.  

 Det samme gjelder informasjon til alle.  

 Frivillige må utfordres til å delta i det menighetsbyggende arbeidet. 

 Fellesråd og menighetsråd utfordres til å vise enda større engasjement for kirke på 

Flateby 

 Utfordringen til engasjement, til å gi penger og tid for å få bygd en moderne 

flerbrukskirke med plass til et mangfold av samlinger og aktiviteter må komme enda 

sterkere fram i bygda vår. 
 

TAKK til alle som er med i arbeidet for kirke på Flateby! Vi trenger mange med oss.  

 

Bli med du også!   
 

Flateby 29.1. 2010 

 

Jofrid Kongsnes        

Leder            

                          

 

 

 

 

 


